Yhd-12.3010 Vesirakenteet I
Tentti 15.6.2009

Vastaa kaikkiin(4) kysymyksiin!

1. Neljisosaympyrin muotoinen sektoriluukku patoaa lammen, jonka vesisyvyys on 2 m.
Laske luukkuun vaikuttavan hydrostaattisen voiman resultantin suuruus (N/m) ja suunta.
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2. Kuvan gravitaatiopadon leveys (B) on 22 m. Padon korkeus on 35 metrii ja padon pituus 20
m. Vesisyvyys altaassa on suurimmillaan 30 metrid. Tutki, onko pato vakaa sekd liukumisen
ettd kaatumisen suhteen.

Betonin tiheys on 2350 kg/m’ ja kitkakerroin padon pohjan ja perustan vililld on 0,8.
Jadkuorma talvella on maksimissaan 100 kN/m. Huokosvedenpaineen aiheuttamaa nostetta
ei tarvitse huomioida.
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3. Selvitd sekd betonipatojen ettd niissd kéytettdvien tulva-aukkojen / luukkujen péityypit.
Selosta myds em. patojen ja rakenteiden toimintaperiaatteet.



4. Vastaa seuraaviin kysymyksiin ytimekkaisti kokonaisin lausein (noin 100 sanaa/kohta):
a) Miti tarkoittaa paineisku ja missé yhteyksissé se on merkittidvi tekija?
b) Mitké ovat kanavasulkujen padtyypit? Mité tekijoitd on otettava huomioon sulkujen ja
niiden rakenteiden mitoituksessa?

KAAVOIJA:
Fy =pghg4
F, =pgV

hy, = (IG/AhG)+hG

L, = (]G/ALG)+LG ;
Suorakulmiolle /, =bh*/12
Ympyrille I;=mr"/4

GM =BM - BG=BM + BO - GO
BM=I/V

BO = h/2



